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Εμείς, οι καθηγητές των γυμνασίων και λυκείων της Ικαρίας και 

των Φούρνων, όπως και οι καθηγητές δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης σε 

όλη τη χώρα, σήμερα ξεκινάμε απεργία διαρκείας. 

Ως εργαζόμενοι ξεκινάμε απεργία διαρκείας για να υπερασπιστούμε 

το δικαίωμα στην εργασία. Για να γυρίσουν πίσω στα σχολεία οι 2500 

απολυμένοι συνάδελφοί μας και να μη απολυθούν άλλοι τόσοι το 

φθινόπωρο. Για να διοριστούν όπως κάθε χρόνο οι τουλάχιστον 10.000 

συνάδελφοι αναπληρωτές που απαιτούνται για να λειτουργήσουν τα 

σχολεία. Για να μη ξεσπιτωθούν με αναγκαστικές μετατάξεις και 

μεταθέσεις χιλιάδες από εμάς. Για να μη ζούμε κάθε μέρα με το φόβο της 

απόλυσης, της διαθεσιμότητας να κρέμεται πάνω από τα κεφάλια μας. 

Γιατί δεν θέλουμε να υπάρξουν στο σχολείο εκπαιδευτικοί «διαφορετικών 

ταχυτήτων» που θα αμείβονται με 300 ή 450 ευρώ. Γιατί δηλώνουμε 

ότι παράγουμε χρήσιμο έργο στην κοινωνία είτε διδάσκουμε αρχαία, 

μαθηματικά και φυσική είτε ξένες γλώσσες, καλλιτεχνικά και μουσική. 

Είμαστε εκπαιδευτικοί που θέλουμε επιμόρφωση και στήριξη στο έργο 

μας και όχι γραφειοκράτες που γράφουν αιτήσεις, συντάσσουν αναφορές 

και συμπληρώνουν «κουτάκια». Θέλουμε να σταματήσουμε να φοβόμαστε 

γιατί ο φόβος ή σε παραλύει, ή σε τρελαίνει ή σε κάνει υποταγμένο και 

δουλοπρεπή.    

Ως εκπαιδευτικοί ξεκινάμε απεργία διαρκείας για να 

υπερασπιστούμε το δημόσιο σχολείο. Γιατί πιστεύουμε ότι οι μαθητές μας 

έχουν ανάγκη για πολύπλευρη μόρφωση και όχι κατάρτιση. Γιατί θέλουμε 

όλα τα παιδιά μέσα στο σχολείο και όχι μόνο αυτά που τους το επιτρέπει 

το οικονομικό ή το μορφωτικό επίπεδο των γονιών τους. Γιατί θεωρούμε 

ότι ο νέος θεσμός της «μαθητείας» = απλήρωτη εργασία = δουλεία. Γιατί 

δεν θέλουμε να μπει η τρέλα και ο πανικός των πανελλαδικών εξετάσεων 

από την πρώτη τάξη του λυκείου. Γιατί θέλουμε τα σχολεία να 

θερμαίνονται το χειμώνα και στις τάξεις να μη στοιβάζονται 27 ή 30 



μαθητές. Γιατί θέλουμε να ξανανοίξουν οι 102 ΕΠΑ.Σ. και να μη 

συγχωνευτεί ή καταργηθεί κανένα σχολείο στο μέλλον. Γιατί θέλουμε το 

σχολείο να παράγει ανθρώπους που θα κατανοούν τον τρόπο που έχει 

χτιστεί αυτή η κοινωνία και άρα θα μπορούν να την αλλάξουν. Δε 

θέλουμε να φτιάχνουμε ανθρώπους-μηχανές χωρίς κριτική σκέψη και 

πειθήνιους στην «εξουσία των αγορών». 

Τέλος, ως πολίτες αυτής της χώρας, ξεκινάμε έναν αγώνα ενάντια 

στις πολιτικές που καταστρέφουν τις ζωές όλων μας. Υπερασπιζόμαστε τη 

δημόσια και δωρεάν υγεία-παιδεία-πρόνοια. Το δικαίωμα να έχει και ο 

πιο φτωχός φαΐ, νερό και ρεύμα. Να κρατηθεί ζωντανό ότι είναι δημόσιο, 

χρήσιμο και αναγκαίο. Να μπορούν όλοι να ζουν με αξιοπρέπεια από το 

μισθό τους. Να μπορούν να αγωνίζονται συλλογικά χωρίς επιτάξεις, 

επιστρατεύσεις και διώξεις. Να υπερισχύσουν οι ανάγκες των ανθρώπων 

της εργασίας και όχι των κεφαλαίων. Να υπερισχύσει η δημοκρατία των 

πολλών και όχι η δικτατορία των λίγων.   

Ξεκινάμε έναν αγώνα, όχι μόνοι μας μιας και πολλοί κλάδοι 

εργαζομένων είναι ήδη στο δρόμο, γνωρίζοντας όμως πως η έκβαση 

αυτού του αγώνα θα είναι νικηφόρα αν βαδίσουμε μαζί με όλη την 

κοινωνία, τους μαθητές μας και τους γονείς τους, τους εργαζόμενους στον 

ιδιωτικό και δημόσιο τομέα. Σε αυτόν το αγώνα κανείς δεν περισσεύει, 

κανείς δεν μπορεί να μείνει σπίτι του. Και αν νικήσουμε τότε μπορούμε 

αισιόδοξα να πιστέψουμε ότι οι πολιτικές που έχουν πνίξει (μεταφορικά ή 

κυριολεκτικά) τους πολίτες αυτής της χώρας θα έχουν αρχίσει να 

ξηλώνονται.  

 

Ένωση Λειτουργών Μέσης Εκπαίδευσης  

Ικαρίας-Φούρνων 

 

 


